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Aufgabe P09 Fine Identitit in Bra- und Ket-Notation
Priifen Sie (in einer Basis) nach, dass fiir |¢), |#), |0) € C? gilt

(IeX8l)10) = ) ((¢l0)) -

Dies bedeutet, dass im Ausdruck [i)¢]6) keine Klammerung erforderlich ist und beide
Lesarten das Gleiche ergeben.

Aufgabe P10 Konsekutive Stern-Gerlach-Apparaturen

Fiir einen modifizierten Stern-Gerlach-Versuch werden drei Apparaturen, die Teilchenstrah-
len mit Spin % jeweils in zwei Teilstrahlen aufspalten, hintereinander geschaltet. Die erste
und die letzte der Apparaturen bewirke Aufspaltungen in horizontaler Richtung, die mitt-
lere solche in vertikaler Richtung. Der Ausgangsstrahl sei im Zustand |R).

(a) Skizzieren Sie den Strahlengang in der Versuchsanordnung.
In wieviele Teilstrahlen wird der urspriingliche Strahl aufgespalten?

(b) Berechnen Sie die Intensitéaten der Teilstrahlen, die die Versuchsanlage passiert haben.

(c) Die mittlere der drei Apparaturen werde langsam ausgeschaltet, so dass die zugehérige
Aufspaltung abnimmt, bis die jeweiligen Teilstrahlen vollig iiberlappen. Wie édndern
sich die Ergebnisse aus (a) und (b) in diesem Fall?

Hinweise:
Eine horizontale Stern-Gerlach-Apparatur erzeugt Teilstrahlen |z) und |y).
Eine vertikale Stern-Gerlach-Apparatur erzeugt Teilstrahlen |u) und |v).



